
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:30, no Câmara Municipal, do município, FERNANDÓPOLIS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rômulo Gasparini da Cunha representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ana André da Cruz - Prefeitura Municipal
Carla Filomena Galvani Vieira Gomes - Prefeitura Municipal
Dorival Pantano - Camara Municipal
Douglas Marcondes - Rádio Águas Quentes
Jocelino da Silva - Fórum
Luciano Donadelli - Jornal Região Noroeste
Luis Henrique Rodrigues da Cunha - Prefeitura Municipal
Mauro Macchi - Representante da Sociedade Civil
Ricardo Fumio Uehara - Prefeitura Municipal
Ricardo Henrique Alves Correa - Prefeitura Municipal
Vanderlei Rodrigo Capitol - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FERNANDÓPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Há uma parceria com a prefeitura, na qual foram designados 2 funcionários para a conferência dos domicílios classificados como: vagos e de uso ocasional.
Para isto, eles participaram como ouvintes do treinamento do Censo 2010, ministrado aos recensead

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Os funcionários da prefeitura Wanderlei e Luis Henrique estão nos auxiliando nos casos de recusa à entrevista do IBGE. O presidente pediu mais apoio de
todos os membros da CMGE.
O presidente abriu a reunião agradecendo a participação de todos. Esta reunião compreende a etapa da coleta de dados do Censo 2010. Foram
apresentados os objetivos da pre-coleta e seus respectivos resultados: 27.493 UV, 23.817 Domicílios. Já na fase da coleta, foram explicados os conceitos de
morador, domicílio, pessoa entrevistada, data de referência e questionários básico e amostra; e a importância de responder corretamente ao Censo, tudo de
acordo com o manual do recenseador CD-1.09. Foi citado sobre o sigilo das informações. O objetivo da coleta é que todos sejam recenseados de forma
correta para que não ocorra omissão ou duplicidade de dados. Para que isso aconteça, os critérios são seguidos à risca.
Dados preliminares da coleta: 29.790 UV, 24.813 Domicílios, 61.339 Pessoas recenseadas, sendo que a média de moradores por domicílio ocupado é de 2,9
pessoas. Registros de prédios na prefeitura: 26.994 e quantitativo de ligações de água da SABESP: 24.109. Há 65 setores finalizados e 17 em andamento. A



divisão de setores foi mantida, porque não foi encaminhada lei municipal que dividisse Fernandópolis por bairros.
O andamento da coleta pode ser acompanhado no site www.ibge.gov.br e qualquer dúvida, entrar em contato com o Posto de coleta de Fernandópolis.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Amanda Silva (Agente censitário), Maísa Hiromoto da Silva (Agente censitário municipal), Daniel Menezes (Agente censitário de informática), Dener Bolonha
(Agente censitário supervisor), Raisa Barros (Agente censitário supervisor), Antônio Chinet (Agente censitário supervisor), Lucas Lisboa (Agente censitário
supervisor), Heitor Polato (Agente censitário supervisor), Gilberto Balieiro (Agente censitário supervisor).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Antônio Sergio Augustini (Prefeitura - Diretor de planejamento), Francisco Arnaldo da Silva (Prefeitura - Chefe do departamento de urbanismo), Valter Vieira
da Silva (Prefeitura - Motorista), Mariléia Pietrobom Lavezo (Prefeitura - Coordenadora de Enfermagem), Izete de Lourdes Simensato (Prefeitura - Vigilância
Sanitária - Chefe do Faturamento), Flávia Rezende (Prefeitura - Diretora do Bem Estar Social), Antônio Leal da Silva (Forum - Meirinho), André Giovanni
Pessuto Cândido (Câmara Municipal - Vereador), Flávia Vasques (CATI), Josanie Kenya Branco (Jornal Diário Regional), Wendel Cristófaro (LIONS Clube),
Adilson Luis Campos (Loja Maçônica Benjamim Reis).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


